责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

# 为牟利不择手段"黑手"伸向"救命钱"

## 国家医保局昨曝光一批个人骗保典型案例

□见习记者 陈友敏

本报讯 医疗保障基金是人民群众的"看病钱""救命钱",其使用安全涉及广大群众的切身利益,但却有些人用非法手段欺诈骗取医保基金,国家医保局于昨日曝光了24个个人骗保典型案例,涉及冒名就医、重复享受医保待遇、超量开药并转卖药品、虚假票据、隐瞒第三方责任等违法违规行为。

在医保局披露的上海市虹口区薛某某骗保案中,2020年,上海市医疗保障局监督检查所收到举报线索,反映虹口区薛某某持多张医保卡重复开药、异常就医行为涉嫌欺诈骗保,上海市医保局监督检查所立即对该线索进行调查。通过提取分析医保结算数据、调取监控视频后,发现2020年10月至12月期间,薛某某冒用他人医保卡超量开取治疗高血压、糖尿病、前列腺、帕金森等疾病药品,并贩

卖给他人获利,涉嫌贩卖药品骗取 医保基金,涉及医保基金 35319.29 元。

经询问,薛某某如实供述上述违法事实。依据《中华人民共和国社会保险法》,上海市医保局监督检查所责令薛某某退回骗取的医保基金,将该案件材料及线索信息移送公安机关处理。依据《中华人民共和国刑法》,2021年6月,上海市静安区人民法院依法作出判决,被告人薛某某犯诈骗罪,判处有期

徒刑 1 年 4 个月,并处罚金 10000 元。目前,损失的医保基金 35319.29 元已全部追回。

记者注意到,医保局此次曝光的典型案例多为冒名就医、超量开药并转卖药品等违法违规行为。天津市蓟州区崔某某、李某某、蒋某某、梁某某4人则因伪造住院病历及票据,骗取医保基金,犯诈骗罪被判处有期徒刑7个月至5年6个月不等刑罚,并处相应罚金。

国家医保局提醒每一位参保

人,维护医保基金安全,事关你我,人人有责。请广大参保人员增强法律和风险防范意识,妥善保管好自己的医保卡(医保电子凭证),不出租、不出借,自觉抵制冒名就医、使用虚假票据报销、超量开药并转卖药品、重复享受医保待遇、伪造证明材料骗取医保基金等违法违规行为。发现骗保行为,请及时向当地医保部门予以举报,医保部门查实后将按规定予以奖励,合力守护人民群众的"救命钱"。

## "隐形眼镜"透视扑克牌 情侣化身"赌神"赢4万多

金山检察院以诈骗罪对两人提起公诉

□记者 翟梦丽 通讯员 徐杰瑛

本报讯 戴上特制的"隐形眼镜"透视扑克牌的大小,从而稳操胜券,这种在电影中"出老千"的手法竟也出现在了现实生活中……依靠着"高科技道具",小孟和女友小陈成功变身"赌神",在赌局上无往不利。然而法网难逃,日前,金山区人民检察院依法以诈骗罪对这组"赌神"提起公诉。

现年29岁的小孟早年离家靠四处打工讨生活,染上了赌博的恶习,2021年7月,小孟来到了上海金山打零工。小孟爱赌博,赌博却不怎么爱他,一直没给过他好运……钱输了出去,可小孟却不甘心,他觉得,一定是和他赌的人有问题,要么出老千,要么使用了作弊工具。脑海里蹦

出这个想法后,他四处打听,果然听 说了不少诈赌工具。

2021 年 10 月 27 日,小孟花费 1000 多元购买了一套诈赌工具,这套工具包括十副作弊扑克牌和一副配套的隐形眼镜,带上隐形眼镜就可以看到特制扑克牌背后标注的记号,从而判断牌的大小。

同年 10 月 29 日晚,带着这套 "高科技道具",小孟和女友小陈信 心满满地前往常去的赌博场所。小 孟坐在赌桌上参与赌局,小陈则坐 在其身后带着特制隐形眼镜窥探同 桌牌友的牌面大小,并寻找时机将 带来的作弊扑克牌掺入普通的扑克 牌中。

看到对方牌面小,小陈就会在 背后点一下小孟,暗示可以跟牌, 反之则不做动作,小孟假意跟两圈 后就会丢掉手中的牌。借助买来的 诈赌工具,两人搭档开启了"十赌 十赢"的赌局,化身"赌神"的小 孟一晚就赢了1万余元。

次日,商量着再赢点钱填补之前赌输的亏空,小孟和小陈再一次前往赌博地点,有着道具傍身的两人很快就赢了3万余元。然而,两人奇佳的"赌运"引起了牌友的怀疑,牌友们详细检查后,发现了掺杂在牌堆里的作弊扑克牌。

为了息事宁人,小孟提出可以 将当晚赢得的钱如数退回,然而牌 友们认定两人早已多次使用诈赌工 具,并坚持要回前段时间赌博输的 所有钱,两拨人因此僵持不下。在 争执过程中,收到举报线索的民警 到场检查,发现两人有诈赌的嫌 疑,至此案发。

## 偏僻农宅接4根网线 竟是境外电诈下家

7人被采取刑事强制措施

□记者 夏天 通讯员 毕迎春

本报讯 一户农宅中竟然一下接入4根网线,奉贤警方循线追查,最终查明背后真相,竟是电信网络犯罪的帮凶。目前,7名犯罪嫌疑人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,均已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步审理中。

2月18日,奉贤公安分局民 警在走访辖区过程中了解到,在奉 贤区柘林镇营房村的一处农宅,居 然有人同时申请接入了4根网线, 而据周围群众介绍,该处农宅地处 偏僻,平时无人居住。

民警经过侦查,于2月21日

至 24 日间陆续抓获朱某微、徐某 红、尚某红等 7 名犯罪嫌疑人。

经查,徐某红、尚某红 2 人通过网络与境外上家联系,随后找到懂得安装设备的下家朱某微,朱某微又找到陈某、王某、陈某银、刘某玉等 4 名下家,利用自己和下家的身份证在通讯运营商处申请网线。朱某微等人物色了奉贤乡下房租极为便宜的农宅作为网线接人点,而平时几人均居无定所。在通讯运营商接入网线后,朱某微又通过一款名为"光猫"的设备,将网线提供给境外犯罪团伙使用。据犯罪嫌疑人交代,每根网线每日即可获得 2000 元好处费。

### 西餐厅内吸烟谈生意 还对劝阻者大打出手

□记者 季张颖

本报讯 老板约了客户在西餐厅 内谈生意,却因为吸烟被他人劝阻引 发不快,最终上演了一场斗殴事件。 近日,闵行警方查处了一起因吸烟引 发的寻衅滋事案件。

2月10日21时30分,闵行公安分局莘光派出所接到报警:都市路某西餐店内有人打架。民警迅速出警,将肇事人员带回调查。

据餐厅服务员刘某介绍,当晚赵某、张某等3人来餐厅用餐,席间他 们共点了5瓶啤酒和1瓶洋酒及一些 西式餐点。大约在21时20分许,赵 与张某两人在席位上吸起了香烟,一 名服务员见状马上对两人进行劝阻。

然而劝阻非但没有见效还遭到两 人的谩骂,无奈之下服务员拿出手机 欲进行拍照片留证。没想到这一举动 激怒了赵、张两人,他们起身不停谩 骂、推搡服务员。

争执中双方移动到数米外的另一 张桌边,正在用餐的顾客徐某也起身 喝斥赵、张两人"不要吸烟,不要大 声喧哗,不要吵"。赵、张两人顿时 将攻击对象转移到徐某身上,张某先 出手猛烈推搡徐某进而引发双方互 殴,导致徐某手部、劝架的服务员刘 某眼部受伤,而张某也在斗殴中造成 自己的右腿髌骨骨折。

经查,赵某系某网络科技公司的老板,张某是他的下属,又是同乡。 当晚招待客户到该西餐店用餐,没想到业务没谈成还引发一出闹剧。

目前,赵某因涉嫌寻衅滋事被依 法刑事拘留,张某将待伤势好转后另 行处理,案件正在进一步侦办中。



□李冰 摄影报道

本报讯 "砰砰砰……"伴随一阵激烈的交火,楼房内负隅顽抗的恐怖分子被全数击毙。2月下旬,武警上海总队机动第二

支队特战小队进楼房搜剿战斗演练,采取不打招呼、不设预案的导调方式,随机检验特战小队应对突发性任务的作战能力。**图为特战队员操作无人机搜索任务目标并制定攻击方案** 



□记者 王湧 摄影报道

本报讯 上周末两天天气晴好,气温回升。不少宅在家的市

民趁着阳光明媚的好天气,出门散步,拥抱阳光。**图为昨天下午,在徐汇滨江的草坪上**,市民搭起帐篷野餐.享受好天气

#### 十几元鼠标贴标后卖百余元?

这家店铺有问题

□记者 陈颖婷 通讯员 王磊

本报讯 随着生活水平提高, 人们的品牌消费意识逐渐增强,电 脑外设产品口碑一旦树立,也就成 为了人尽皆知的经典产品,这些热 门的产品也成为不少无良商家仿制 的对象。近期,浦东警方成功破获 一起假冒商标商品案。

本月初,浦东公安分局经侦支 队接到线索举报,本市宣桥地区一 居民楼内有人生产假冒品牌电脑外 设产品。获悉线索后,经侦支队立 即布置警力开展调查,很快发现这 间窝藏在居民住宅内的"电脑外设

待抓捕条件成熟,2月10日 民警突击进入房间,当场抓获犯罪 嫌疑人邱某、邱某某2人,在房间 内发现 5 箱已加工好的某知名品牌 鼠标,和大量等待贴牌加工的鼠标 和品牌商标等作案工具。

到案后,邱某如实交代了自己的作案行为。原先他们一直在网络平台出售正规品牌电脑外设,在销售过程中,邱某发现某品牌鼠标特别受到电脑玩家青睐,经常供不应求,渐渐萌生通过购买外观相似的普通鼠标和品牌商标,自行"组装出售"的想法。这些价格十几元的鼠标,贴标后摇身一变成品牌鼠标,新手玩家很难鉴别,价格却翻标,新手玩家很难鉴别,价格却都了好几倍。经调查,2人涉案金额达50余万元。

目前,犯罪嫌疑人邱某、邱某某2人因涉嫌销售假冒注册商 某某2人因涉嫌销售假冒注册商 株的商品已被浦东警方依法刑事

#### 白天当保安晚上变盗贼

民警出手抓获"双面人"

□记者 夏天 通讯员 杨晓俊

本报讯 白天是穿制服的保安,夜晚却化身"黑衣窃贼"。近日,黄浦区人民广场治安派出所通过缜密侦察,迅速抓获一名在某游艺厅内拎包盗窃的"双面保安"刘

2月23日,市民刘女士在游艺厅游玩赛车游戏时将挎包放在投币机上,游玩结束后起身观看邻座的朋友游玩。缓过神便察觉自己的挎包"不翼而飞",包内有一部手机和一副耳机,价值3000余元,遂到所向民警报警求助。

人民广场治安派出所民警在接 到刘女士报警后迅速开展侦查,通 过查阅游艺厅内的公共视频,发现 当时一名身穿黑衣的男子在玩家身 边来回游荡,十分可疑。经过循线 追踪,案发4小时后,民警便将嫌 疑人员刘某抓获。

经审讯,刘某对作案事实供认不讳,并交代了自己的拎包盗窃的全过程。原来,刘某是一个不折不扣的"双面人",案发当天他在游艺厅闲逛,经过赛车游戏机旁时发现刘女士观看朋友游玩时过于投入,疏于对自己挎包的照看,顿时起了贪念,趁其不备偷走刘女士的挎包并快速离开现场。

目前刘某因涉嫌盗窃罪已被黄 浦警方刑事拘留,案件正在进一步 侦办中。